

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXV
№ 88 (7119)

Вторник, 5 мая 1970 г.

Цена 2 коп.

Миассцы в праздничных колоннах



Задолго до праздника готовились коллективы заводов, рудников, фабрик к Первомайской демонстрации. Подготовка шла и в школах, учебных заведениях. Сколько любви и стараний было вложено в праздничный наряд колонны, в яркое оформление, преобразившее улицы города! Но не только флагами и плакатами начали миассцы торжественное шествие. Они упорно трудились, чтобы, как это принято у нас, прийти к 1 Мая с новыми подарками. Ленинская трудовая вахта продолжается, и это сейчас самое значительное в жизни производственных коллективов.

Ровно в десять утра начинается праздничный митинг. Со словом приветствия выступил перед собравшимися председатель исполкома городского Совета А. П. Ефимов.

Радость свободного труда — вот что знаменовала в этот день демонстрация трудящихся Миасса. Открылось праздничное шествие, и на пространство перед трибуной вступают ряды тех, кто боролся за установление Советской власти, кто утверждал ее на стройках первых пятилеток, кто бился с врагами нашей Родины и трудился в годы послевоенного восстановления. С рук пожилых людей, шагающих в первой колонне, не сошли трудовые мозоли. Да ветераны и теперь не хотят покоя. С завидной активностью участвуют они в общественной жизни нашего города.

А вот и наша молодость! Многочисленны и яркие колонны школьников. Молодая поросль дружно кричит «ура» в ответ на приветствия, шагает с бурным весельем, с чудесными

улыбками. Мимо трибуны проходят учителя и ученики из крупнейших наших школ №№ 26, 17, 6, 25, 29, 30... По этим колоннам можно представить себе, как многочисленна у нас школьная ребятня рать. К пятидесяти приближается число общеобразовательных школ в городе и рабочих поселках, его окружающих. И почти с каждым годом их становится все больше.

Удаляются последние ряды учеников, и появляются демонстранты из средних специальных учебных заведений. Их теперь в нашем городе пять. Следом за учащимися педагогического училища идут колонны геологоразведочного, автомеханического техникумов.

Проходят мимо трибуны учащиеся ГПТУ № 38, участники походов по местам боевой и трудовой славы. В рядах ГПТУ № 49 шагает группа высокой культуры труда и учебы.

Выделяется колонна филиала Челябинского политехнического института. Она не особенно многочисленна, но в ее рядах могли бы присутствовать многие из тех, кто влился в строй коллективов промышленных предприятий: студенты, вечерники — токари, слесари, сборщики автомобилей, литейщики, напильники, электроаппаратчики.

Начинает шествие многотысячный коллектив Уральского автомобильного завода. Колонна каждого цеха выглядит внушительно. Сборщики и экспериментальщики вывели на демонстрацию образцы своей продукции. Двигаются украшенные плакатами грузовики. На одном из них укреплен щит, на котором нанесены северные трассы «Уралов». В колонне автозаводцев — автомобиль с надписью: «Перспективный автомобиль-первенец нового семейства «Уралов». На груди сотен автозаводцев — юбилейные медали «За доблестный труд». Предприятие наращивает выпуск продукции, расширяются его производственные площади. Растет слава этого коллектива.

Ряд за рядом шагают по проспекту Автозаводцев ми-

асские электроаппаратчики. Выйдя на демонстрацию, они рапортовали об освоении новой техники, о повышении производительности труда, об успехах в ленинском соревновании. Продукция «Миассэлектроаппарата» находит все больший спрос не только в нашей стране, но и за ее рубежами. Коллективу вручено Юбилейное Красное Знамя горкома КПСС и горисполкома.

Колонна напильников вступает на площадь с особой гордостью — и за свое славное прошлое, и за настоящее. Всем в городе известно бывшее Миасское напильного: это завод, где зарождались революционные традиции Миасса. А юбилейное ленинское соревнование принесло заводу новые славные итоги: на полмесяца раньше срока был завершён план прошлого года, достигнуты немалые успехи и в этом году.

Мимо строящихся и только что построенных домов, мимо новых общежитий, школ и жилых зданий, расположенных на проспекте Автозаводцев, двинулись в тот день колонны строительных управлений и субподрядных организаций. Вот он, город, созданный руками людей, шествующих под звуки праздничных маршей! Третье управление строительного треста

возводит новые цеха на автозаводе, четвертое — жилые дома. Облик города меняется буквально с каждым месяцем. В каждом стройуправлении много передовиков производства, искусных мастеров своего дела. Тут же шагают труженики промышленности строительных материалов — коллективы завода железобетонных изделий, кирпичного завода. Вот колонна Миасского специализированного управления треста «Уралсигидромеханизация». Гидростроители помогают решать важные городские проблемы, выполняют сложную и ответственную работу.

Богаты уральские недра. В Первомайских колоннах идут те, кто добывает и перерабатывает богатства недр: коллективы Тургоянского рудоуправления, комбината «Миассстальк», щебеночного завода, Миасского прииска. Вслед за ними — новые колонны: транспортники, швейники, работники комбината бытового обслуживания, райпо.

Проходя в праздничных колоннах, миассцы выразили свое единство с Коммунистической партией, поддержку ее политики.

А. СТАРКОВ.

НА СНИМКАХ: Первое Мая на проспекте Автозаводцев.

Фото В. Подшивалова.



ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи со 100-летием со дня рождения великого мыслителя и революционера, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленина в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поступили многочисленные поздравления и приветствия от трудящихся, коллективов предприятий и строков, совхозов и колхозов, организаций и учреждений Советского Союза. Поздравления и приветствия поступили также от коммунистических и рабочих партий, национально-демократических партий и организаций, левосоциалистических партий, от правительств, государственных деятелей, общественных организаций и отдельных граждан зарубежных стран.

В поздравлениях и приветствиях дается высокая оценка роли, которую В. И. Ленин и ле-

нинизм играли и играют в деле строительства социализма и коммунизма, борьбы народов против империализма, за национальное освобождение, за демократию, мир и социализм. Они свидетельствуют о том, что ленинские идеи проникли в самые отдаленные уголки земного шара, что эти идеи оказывают глубочайшее влияние на развитие современного мира. В этих приветствиях и поздравлениях содержится высокая оценка внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, успехов, которых добился советский народ в коммунистическом строительстве, позиции КПСС в борьбе за единство международного коммунистического движения.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Городскому радиовещанию — 40 лет

РАЗНЫЕ есть стенгазеты в цехах завода «Миасс-электраппарат». Есть такие, которые выходят три раза в год: в Новом году, Первомаю и годовщине Октября. И в каждом таком номере единственная заметка с сокращениями, переписанная из старых журналов. Такие стенгазеты, конечно, не для чтения. Они не поднимают проблем — ни больших, ни малых, никого не тревожат.

Зовущая вперед

Не такая стенгазета в механическом цехе. Название «Вперед» вполне соответствует ее целенаправленности. В этом году редколлегия выпустила восемь номеров и в каждом из них глубоко, со знанием дела освещается жизнь коллектива.

Первое, что бросается в глаза, это то, что в каждом номере газеты много информации. Редколлегия во главе с расточником Николаем Филиным поставила перед собой задачу как можно полнее информировать читателей о том, что делается в цехе, как решаются те или иные задачи, и с этим она успешно справляется. Информаторами-стенкорами здесь являются многие рабочие, мастера. Писать в свою стенгазету считают партийным долгом чачальник цеха М. Барнаков и секретарь парторганизации М. Фролкин.

Почему-то многие активисты стеной печати считают, что передовую статью обязательно

должен писать кто-то из руководителей. Мнение это не совсем правильное: написать ее может любой сведущий в каком-то конкретном вопросе. М. Барнаков и М. Фролкин пишут передовые не потому, что существует такое мнение, а понимают, что через свой боевой орган можно воздействовать на трудящихся.

В каждом номере газеты обязательно присутствуют рассказы о передовых рабочих, ударниках коммунистического труда, об их опыте работы, о людях, подающих пример высокой дисциплины труда. Редколлегия обязательно найдет место для рассказа о делах общественников и не дает спуска нарушителям трудовой дисциплины, бракоделам.

Редактирует стенгазету производственник, расточник Николай Филин. Может, потому и получается она содержательной, целенаправленной, что он сам всегда в гуще масс, среди тех, кто непосредственно создает продукцию, и знает, где есть неиспользованные резервы повышения производительности труда, кто как относится к работе.

— «Вперед» — это ведущее слово призыва, — говорит Николай Филин, — полностью это так гласит: вперед по пути технического прогресса, повышения производительности труда!

Так понимает задачи своей стенгазеты редактор, так понимает и секретарь партийной организации. И в этом заключается основа боевитости стенгазеты.

О. ГАНЗЕН,
редактор общезаводской
стенгазеты
«Организатор».

НАПИШИ. Татьяна, заметку, — предложила редактор стеной газеты второго литейного цеха автозавода Л. Панина.

Это было первым партийным поручением кандидата в члены КПСС, сушильщицы стержневого участка Татьяны Ивановны Беспаловой. За первой заметкой последовала вторая, третья. Так в стенгазете литейщиков «Сталь» появился новый стенкор.

Т. Беспалова сейчас стала коммунистом. У нее появились новые поручения: член цехового бюро, ответственная за работу комсомольской организации, политинформатор. А сколько забот кроме этих! Двое ребятишек, вечерний автотехникум... Так что времени в обрез. Но не писать в газету она уже не может.

— Вы знаете, какие у нас на участке люди? Характеры у всех вроде бы разные: один веселый, другой поворачивать любит, третий — вечю хмурится. Но, думаю, не преувеличу, если скажу, что все они трудятся самоотверженно. Это и вдохновляет меня.

Стенкор рассказывает об одной из героинь своей заметки — Зое Петровне Щепелиной, работающей на пескоструйной машине. Чем же труд привлекает Зою Петровну? Может, подзаработать хочется? Стала расспрашивать. Нет. Дети уже подросли, семью хорошо обеспечивают муж и сын.

Причина другая. Зоя Петровна работает в литейке уже много лет. Привыкла так, что не представляет без нее своей жизни...

Или взять Евгению Ануфриевну Боровую. Около тридцати лет работает на заводе. Пришла в

цех шестнадцатилетней девчонкой. Образования хорошего не смогла получить — росла в трудные годы. Но ее школой была жизнь, и к ней часто подходят люди: посоветоваться, поделиться чем-то личным. А иногда Евгения Ануфриевна остается на участке за мастера. Подметила это стенкор и написала в газету.

Пишет Татьяна Ивановна и о молодых работниках, недавно пришедших в цех. Ничего не скажешь, хорошо работают Нина Рязанова, Нина Оберцейзер, Галля Сотникова, да и другие дев-

чата. Правда, у них еще ощущается недостаток опыта, но главное в отношении к труду.

— Тот, кто плохо работает, не старается, на участке долго не задерживается. Работа у нас такая, что не терпит лентяев. Беседуя с Татьяной Ивановной, чувствуешь, что перед тобой серьезный, думающий человек. Ей не безразлично то, что делается в цехе, на участке. Она словно приглядывается, прислушивается к людям, желая понять, что для них всего главное.

Поручили Т. Беспаловой проводить на своем участке политинформации. Кажется, чего проще принести в цех газету и почитать ее рабочим. Но видит, что толку от такого чтения мало. Слушают рассеянно, не проявляя особого интереса. Стала думать, как заинтересовать людей. Посоветовалась с мастером. И решила, что лучше все-

го политинформации проводить в форме непринужденной беседы. Конечно, пришлось самой тщательнее готовиться, подыскивать материалы поинтересней.

Удивляешься, когда она все успевает? Работа такая, что нельзя отойти даже на минуту. Вечером бежит в техникум. Семья тоже требует внимания. Другая бы отмахнулась от общественных поручений: не до этого, мол, мне. Но не из таких Беспалова.

— Дочь Светлана у меня уже большая, помогает мне. А сынишка в детский сад ходит... В свободные от учебы и работы минуты я с большим удовольствием читаю журнал «Новое время». В нем и нахожу материалы для политинформаций. Ну, а на заметки в газету мне много времени тратить не приходится. Есть о чем писать.

Тему для заметки, по ее словам, на участке найти нетрудно. Главное — успеть вовремя заметить факт, а потом обдумать его и в газету. Однажды Татьяна Ивановна обратила внимание, что участок отстаёт по культуре, чистоте. Мастера как-то упустили это из виду, а люди особо не задумывались. Видит, сор на полу. Тут же позвала художника. Он нарисовал карикатуру, а Беспалова написала заметку. Кое-кто был недоволен, косились на нее и даже поругивали. Но поняли, что не зря их критикуют. Порядок надо соблюдать.

А для Татьяны Ивановны нет большей награды, чем видеть результаты своего труда. Литейщики не проходят мимо газет, читают ее. Значит, заметки достигают цели, помогают людям интересней и лучше жить.

Л. ЗУБИЦКАЯ.

Школьная, еженедельная

Учащиеся школы № 42 регулярно, раз в неделю, выпускают стенгазету «Прожектор». Она состоит из шести вставных колонок. Каждый день обновляется один столбец. Ребята пишут

Редакция старалась и старается широко освещать ход подготовки к этим датам в нашем городе. В передачах мы рассказываем радиослушателям о том, какими успехами встретили ленинский юбилей предприятия, комсомольские организации, о бывших фронтовиках, о ходе подготовки к выборам.

В дни подготовки и празднования 100-летнего юбилея В. И. Ленина мы проводили радиоперекличку коллективов промышленных предприятий, комсомольских организаций, школ города. Руководители предприятий, секретари парторганизаций, комсомольские вожаки, школьники рассказывали, как их коллективы боролись за выполнение юбилейных обязательств. В радиоприемнике «По домам культуры и клубам» у микрофона выступали самодельные коллективы Дворца автомобилестроителей, городского Дома культуры, геологоразведочного техникума.

За годы существования городского радиовещания много сделано по радификации города. Если в 1930 году был один радио-

узел, который обслуживал 526 радиоточек, то сейчас в городе 3 мощных радиоузла, а их радиолитии протянулись от южной окраины старой части города до поселка Тургоак. В Миассе более 12 тысяч радиоточек. На помощь работникам радио пришла новейшая трансляционная техника и звукозаписывающая аппаратура со стационарными и переносными магнитофонами.

Пожалуй, стоит сказать вот о чем. Старое помещение радиоузла не соответствует возрастающим требованиям по организации и записи разнообразных радиопередач. Да и оторванность нашей редакции от центра города тоже мешает в работе. Но, несмотря на все это, мы стараемся отразить в наших передачах жизнь города, борьбу коллективов за досрочное выполнение пятилетки, ход ленинского соревнования. Хотелось бы надеяться, что городскому радиовещанию в ближайшее время улучшат условия для работы.

М. ИРЬЛОВА,
редактор городского
радиовещания.



об учебе, общественно-политическом труде. Систематически освещается работа комсомольской и пионерской организаций школы.

Сменные редколлегии с большим желанием, творческим задором оформляют свою газету, которая полюбилась учащимся, стала их верным советчиком и помощ-

ником во всей школьной жизни.

НА СНИМКЕ: члены редколлегии шестиклассницы Н. Усова и Н. Климова выпускают очередную колонку стенгазеты «Прожектор».

М. ФЕДОРОВ,
учитель
средней школы № 42.
Поселок Ленинск.
Фото автора.

С душой, с желанием

Более тысячи общественных распространителей печати трудятся с нами рука об руку. Без этого большого отряда добровольных помощников мы вряд ли бы справились с той сложной задачей, которая возложена на наше агентство.

Особенно мы довольны автозаводцами, где старшим общественным распространителем — Роза Яковлевна Канюкова. Рабочие и инженерно-технические работники этого предприятия выписали около 55 тысяч экземпляров газет и журналов, намного больше, чем в прошлом году.

Роза Яковлевна — первый год старшим общественным распространителем. И так хорошо провела подписку! Работает она в проектно-технологическом отделе старшим инженером-нормировщиком. Несмотря на большую занятость, Роза Яковлевна часто бывала в цехах.

Почти ежедневно она заходила к нам в агентство. За порученное дело, как говорят, болела душой. Бывало, неправильно укажут адрес, сделают какую-либо другую ошибку. Канюкова тут же выяснит на месте, и мы все быстро исправим.

В работе ей помогает то, что она хорошо знает всех общественных распространителей завода.

Каждый день в семье автозаводцев приходят газеты и журналы, которые они хотели иметь. В этом — немалая заслуга Р. Я. Канюковой.

З. ПАТРАШКИНА,
старший инструктор городского агентства
«Союзпечать».

СТЕНКОР

Читатель...

... ЗНАКОМИТ



ЭТО Евгения Григорьевна Горланова. В тринотажном цехе комбината бытового обслуживания она работает техничкой. Благодаря ее старательному, любовному отношению и работе в цехе всегда тепло, чисто, уютно. Цветы, которыми изобилует цех, — ее забота, ее старание. Вязальщицы уважают труд Евгении Григорьевны и помогают ей поддерживать постоянную чистоту и порядок в цехе.

Фото Н. ДОМАШЕНКО, рабочего автозавода.

... СОВЕТУЕТ

Проверьте свой талант

При молодежной театраль-ной студии народного театра Дворца культуры автомобиль-строителей создается новая учебная группа для школь-ников среднего возраста.

Ребята будут изучать актер-ское мастерство и сцениче-скую речь, основы грима, сце-ническое движение, танец, уз-нают историю русского, совет-ского и зарубежного театра, смогут принимать участие в работах народного театра, а потом и сами выступят со сво-ими спектаклями.

Занятия в студии строятся по специальной программе, ко-

торая введет ребят в мир те-атрального искусства, живочи-си, в мир сказки, романтики и героики.

Вы хотите поступить в эту студию? Для этого нужно, прежде всего, получить согла-сие родителей. А затем — по-давайте заявление (и пожлуй-ста, приготовьтесь прочесть од-но из школьных стихотворе-ний). Отборочное занятие со-стоится 20 мая в 5 часов ве-чера.

В нашу студию приглаша-ются мальчики и девочки — ученики 5—7 классов. Заявле-ния принимаются до 15 мая в комнате № 46 Дворца автомо-билестроителей с 10 до 12 и вечером с 17 до 18 часов.

Г. ЕЖИКОВ, режиссер народного театра, руководитель молодежной театральной студии.

... КРИТИКУЕТ

Заявки естб — дела несп

В домах №№ 21, 24, 25 и 27 улицы Элеваторной, где мы живем, не действуют радиоточки. На жалобы нам отве-чают, что заявки поданы, ждите. Но прошло уже больше месяца. Не слишком ли большой срок?

И с уличным электроосвещением у нас плохо: ни одной лампочки на столбах нет. Пора устранить и этот недоста-ток.

ПОЛУШЕВ и другие. Всего пять подписей.

Беспризорный мост

С некоторых пор мост, который проложен в южной ча-сти города через реку Миасс, стал беспризорным. Зимой, после больших снегопадов, проезжую часть расчищали грейдер. Про пешеходов забыли. По обеим сторонам мо-ста были ледяные бугры.

С наступлением весны на мосту образовалась лужа, так как все стоки были еще с осени завалены грязью.

Кто должен следить за мостом?

ГЛАЗУНОВ.

Переулок Узкий, 13.

... ПОЛУЧАЕТ ОТВЕТ

Хотя письма и не опубликованы

РАБОТНИК автозавода В. Боровик, проживаю-щий в доме № 54 по про-спекту Автозаводцев, писал о недостатках, которые допу-стили строители при настил-ке полов в его квартире.

Заместитель начальника четвертого управления трес-та «Уралавтострой» Н. Из-майлов ответил редакции:

«Пол в квартире В. Боро-вика был сделан из досок повышенной влажности. Ма-териал этот поставил автоза-вод. И пол стелили рабочие автозавода. Недостатки уст-ранены, пол частично пере-стелен.

Старшему прорабу М. Ки-первасу предложено в даль-нейшем применять полые доски с влажностью до 18 процентов».

ПОБЕДИТЕЛЕЙ — В КНИГУ ПОЧЕТА

В социалистическом со-ревновании трудящихся го-рода в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина ак-тивное участие приняли ра-ботники комбината бытового обслуживания. При подведе-нии итогов работы комбина-та было отмечено, что луч-ших показателей добился коллектив ателье № 2, где заведующей тов. Сурнакова. Ему присуждено первое ме-сто и вручено переходящее Красное знамя.

На втором месте — кол-лектив трикотажного цеха, который награжден Почетной грамотой, на третьем — ателье № 3.

Победители занесены в ленинскую юбилейную Книгу почта комбината.

Т. ВАЛДИНА, начальник трикотажного цеха комбината бытового обслуживания.

ВЕЧЕР В ШКОЛЕ

Школа № 26 стала хозяй-кой большого праздника, по-священного вековому юбилею В. И. Ленина. Гости — учи-теля школ города — прошли по кабинетам, аудиториям школы, занявшей первое место в социалистическом со-ревновании средних учебных заведений, получившей на вечно хранение Красное Знамя.

Заведующий городским отделом народного образова-ния В. Савенко рассказывает об успехах учителей и школьников.

А затем лучшие учителя, воспитатели, педагоги, школь-ные работники принимают

награждения — грамоты, значки «Отличник просвеще-ния», юбилейные медали «За доблестный труд».

Среди награжденных — О. Аникина, А. Мали, И. По-лев, М. Прутов, С. Колдча-тов, В. Иванов и другие.

Л. ЧУХЛИВЕНКО, директор городского Дома работников просвещения.

И УЧИТЕЛЯ, И УЧЕНИКИ

За достигнутые успехи в подготовке специалистов геологоразведочной службы, проведение большой воспита-тельной работы шестнадцати нашим сотрудникам вручены юбилейные медали «За доб-лестный труд».

Комсомольская организа-ция техникума занесена в ленинскую Почетную книгу горкома ВЛКСМ. Ей при-суждено переходящее Крест-ное знамя горкома, а обком ВЛКСМ награждает ее Почет-ной юбилейной грамотой.

И. ГОРЕНШТЕИН, заместитель директора техникума.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Комитет по печати при Совете Министров РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры наградили коллек-тив Миасского книготорга Почетной грамотой.

Работники книжных мага-зинов города в этом году многое сделали для того, чтобы художественная, поли-тическая, научная литерату-ра широким потоком шла в массы.

В. ПОГОНЯЛКИНА, директор Книготорга.

ОТКРЫТИЕ — ПРАЗДНИК

На территории автозавода начал работать еще один не-большой, но очень важный в заводской жизни участок — столовая. Она приветливо распахнула двери перед ра-бочими ремонтно-строитель-ного и железнодорожного цехов, работниками отде-лов внешней комплекта-ции и межзаводской коопе-рации.

В день открытия автоза-водцы не торопились полу-чить обед, они присели у столиков отдохнуть (на каж-дом столе — живые цветы), посмотреть, поделиться пер-выми впечатлениями.

Председатель цехового ко-митета профсоюза ремонтно-строительного цеха поздра-нил присутствующих и по-благодарил строителей за хо-роший подарок. Прозвучав-шая благодарность — масте-ру С. Грибанову, эпергетику В. Свиштунову, механику Н. Максимовскому, плотни-кам С. Голованову, Н. Кова-леву, А. Хоркину, малярам В. Воропаевой, З. Фроловой и другим рабочим ремонтно-строительного цеха.

А потом выступил В. Яку-тин, секретарь партбюро ре-монтно-строительного цеха, вложивший немало сил, уде-лявший большое внимание строительству. И вот: «Ну, кто будет первым?» И все назвали В. Свиштунова и С. Грибанова. Они первыми получили обеды.

Н. ХЛЕБНИКОВА, работница автозавода.

... ПРЕДЛАГАЕТ

„ГОРСПРАВКА“ ПОМОЖЕТ ВАМ

Быстро пролетит май, июнь, и для выпускников сред-них и восьмилетних школ прозвонит прощальный звонок. Наверное, сейчас уже многие задумываются о будущем. Городское справочное информаци-онное бюро предлагает старшкласникам помощь в этих думах. У нас сможете узнать адрес училища, техникума, учебного заведения, где проводится обучение понравившейся вам специаль-ности. Программа вступительных экзаменов на очные и заочные отделения, правила приема — обо всем узнаете, обратившись в бюро «Горсправки».

А у взрослых наступает горячая пора летних отпусков. Водителям личного транспорта, любителям путешествий мы тоже советуем заглянуть к нам. Здесь вам поможет атлас автомобильных дорог страны, вам предложат марш-рут, коротко расскажут о курортах, пансионатах, домах отдыха страны.

Миассцам «Горсправка» поможет узнать номер телефо-на частного лица или предприятия не только в нашем го-роде, но и в Челябинске. Кроме того, у нас можно снять копии с документов, дать объявление на обмен квартиры или продажу имущества.

Мы уже обращались к жителям города, расклеивающим свои объявления на столбах, заборах, наших щитах. Кто-то учел наши замечания, кто-то — нет. Исполком город-ского совета депутатов трудящихся принял решение, согласно которому расклейка всякого рода объявлений до-пускается лишь на специально оборудованных стендах, причем, все объявления должны быть зарегистрированы в «Горсправке».

Наш адрес: проспект Автозаводцев, 32.

З. ГОРДЕЕВА, старший информатор «Горсправки».

... КОММЕНТИРУЕТ

Спорт

НА ДВАДЦАТИ ШАХМАТНЫХ ДОСКАХ ПРОШЛА ВТОРАЯ МАТЧЕВАЯ ВСТРЕЧА ЧЛЕНОВ ДЕТСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ДВОР-ЦА КУЛЬТУРЫ «ПРОМЕТЕЙ» И АВТОЗАВОДА. СО СЧЕТОМ 12:8 ПСБЕДЫ ДОБИЛИСЬ ШКОЛЬНИКИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ ГОРОДА.

В ЭТОМ МАТЧЕ ОСОБЕННО ОСТРО ПРОТЕКАЛА ПАРТИЯ НА ПЕРВОЙ ДОСКЕ: И РЫЖКОВ («ПРОМЕТЕЙ») — Н. ПАНФИЛОВ (АВТОЗАВОД). ПОСЛЕ МНОГИХ ОБОЮДНЫХ СТРЕМИТЕЛЬНЫХ АТАК ШАХМАТИСТЫ СОГЛАСИ-ЛИСЬ НА НИЧЬЮ. ОЧЕНЬ КРА-СИВУЮ ИГРУ ПОКАЗАЛИ ПАВЕЛ ГРАБАРНИК, ПРЕДСТАВИТЕЛЬ АВТОЗАВОДСКОГО ШАХМАТНОГО КРУЖКА, И АЛЕКСАНДР ПОД-КОВЫРКИН ИЗ «ПРОМЕТЕЯ».

М. МАВЛЕТОВ, судья соревнований.

ГОРОДСКОЙ совет спор-тивного общества «Спар-так» и городской комитет ДОСААФ организовали сорев-нование по пулевой стрельбе. Среди учебных заведений пер-вое место заняли учащиеся геологоразведочного технику-ма.

В личном первенстве места распределились так: среди де-вушек — А. Тулякова, З. Зи-нурова — обе из геологораз-ведочного техникума, Н. Бойко — спортсменка медицинского училища. А вот тройка призе-ров в юношеской группе: Н. Александров, Б. Упырь, — бу-дущие геологи, и А. Киреев из педучилища.

Интересная борьба разгр-нулась в группе производст-венных коллективов. Перезе место заняла дружная коман-да профсоюза медицинских работников.

О. Воевода, представи-тельница команды треста столо-вых, Н. Мимоход, предводи-тель команды геологоразвед-очного техникума, стали чем-пионами в своей группе.

В. ЛОБАЧЕВ, главный судья соревнований.

Редактор А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

Объявления • Справки • Реклама

Желающим учиться

В ТЕХНИКУМАХ

МИАССКИЙ АВТОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Дневное отделение. Литейное производство (на базе 8 классов). Обработка металлов резанием (на базе 8 и 10 классов). Инструментальное производство (на базе 8 классов). Автомобилестроение (на базе 8 классов). Бухгалтерский учет (на базе 8 и 10 классов). Техническое обслуживание и ремонт автомобилей (на базе 8 классов).

Вечернее отделение. Обработка металлов резанием (на базе 8 и 10 классов).

Заочное отделение. Бухгалтерский учет (на базе 8 и 10 классов). Лица, имеющие образование 9 или 10 классов (при 11-летнем обучении), принимаются в группы на базе восьмилетней школы, т. е. на первый курс.

Вступительные экзамены: для поступающих на вечернее отделение — с 20 июня по 1 июля и с 1 по 20 августа;

для поступающих на дневное и заочное отделения — с 1 по 20 августа.

Вступительные экзамены по следующим предметам: на базе 8 классов: русский язык (диктант), математика (устно); на базе 10 классов: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

К заявлению на имя директора прилагаются следующие документы: документ об образовании (в подлиннике). Автобиография. Медицинская справка (форма № 286). Характеристика из школы или с места работы.

В ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 49 объявляет прием учащихся на 1970-71 учебный год.

Училище готовит: машинистов башенных кранов; слесарей по монтажу металлоконструкций; слесарей по монтажу отопления, водопровода; автослесарей; штукатуров-маляров; маляров; штукатуров; арматурщиков; плотников; столяров-станочников; столяров-мебельщиков; каменщиков.

Сроки обучения 10 месяцев, 2 года.

При поступлении предъявляются документы: заяв-

ление на имя директора, три фотокарточки (без головного убора, размер 3x4). Справка с места жительства. Справка с места работы (для работающих).

Документы высылают по адресу: Миасс, Челябинской обл., ул. Пушкина, дом 56. Миасский автомеханический техникум, приемная комиссия.

Документы принимаются с 1 июня по 31 июля включительно. Выходной день — воскресенье. Иногородние обеспечиваются общежитием.

ГПТУ № 49 ПРОВОДИТ ОТБОР КАНДИДАТОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМУ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ:

в Магнитогорский индустриально-педагогический техникум по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (наемщики, штукатур-маляры, плотники, плотники-столяры);

в Нижне-Тагильский инженерно-педагогический техникум (слесари-сантехники).

В техникумы принимаются лица, имеющие образование 8 классов, соответствующую специальность и необходимую квалификацию: демобилизованные из Советской Армии;

окончившие профтехучилища (со стажем работы на производстве не менее одного года);

работчие, имеющие стаж работы по специальности не менее двух лет;

окончившие с отличием профтехнические училища (без производственного стажа).

на имя директора, свидетельство об окончании 8 классов (для не имеющих 8-летнего образования — справка), паспорт или метрику, справка с места жительства и о семейном положении, характеристика из школы, четыре фотокарточки (3x4 см).

Документы принимаются ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 17 часов.

Поступившие учиться обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, одеждой, обувью, иногородние — общежитием.

Обращаться: г. Миасс, 19, ул. Романенко, 105.

ТВ

5 МАЯ, вторник

ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)

18.20 Программа передач и «Экран Южно-Уральского информационного центра». 18.50 Новости (М). 19.00 Трибуна неотложных дел. Разговор о применении самотвердеющих смесей в литейном производстве. 19.30 Концерт по заявкам работников печати — журналистов и полиграфистов. 20.00 Программа будет объявлена дополнительно. В перерыве — «Актуальный экран».

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА И ЛОШАДЕЙ

Ветеринарная служба Миасса приступила к обработке скота. Перед этим владельцы скота должны собрать шерсть-линьку, подрезать хвосты животным. Горзаготконтора обращается ко всем владельцам скота с просьбой о сборе и сбережении шерсти-линьки, которая является ценным сырьем для промышленности.

Шерсть-линьку принимают заготовители по государственным ценам. Коровья — 1 р. 80 коп., конская — 1 р. 50 коп. за кг.

Райпо (срочно) — кладовщика тарного склада; мастера копильного цеха; грузчика-экспедитора; слесарей (приглашаются пенсионеры); механика по холодильным установкам.

Лесоторговый склад — товароведа, кладовщика в склад тары, мастеров.

Вечерний автомеханический техникум — уборщиц, столера. Обращаться по адресу: г. Миасс, 9, Предзаводская площадь.

Третий торг — продавцов продовольственных товаров, продавцов промышленных товаров, мелкой розницы, кассиров на кассовые аппараты, машинистов холодильных установок, фасовщиков в розный магазин, грузчиков. За справками обращаться: Миасс, 20, ул. Менделеева, 25, комната 62, тел. 2-22-36.

Дом отдыха «Тургояк» — официанток, повара, садовода, рабочих сада, дворников, разнорабочих.

Ресторан «Ильмень» — буфетчиц, официантов, кондитеров, повара, лоточниц, уборщиц.

Дорожный участок № 528 (срочно) — автогрейдериста. Оплата труда сдельная. Обращаться: южная часть города, ул. Пушкина, 45.

Геологоразведочный техникум — сантехников и уборщиц.

Напильный завод — газосварщика, жестянщика, термиста, ученика термиста.

Миасский хлебокомбинат — участок торга, рабочих на овощебазу. Принимается молодежь на курсы продавцов.

Миасский гостевой столовой — кладовщика, повара, кондитеров, лоточниц, продавцов мороженого, грузчиков, уборщиц, зам. директора базы, механика по холодильным установкам, плотников, маляров, бондаря, художника.

Комбинат общественного питания автозавода (срочно) — директоров столовых, старшего товароведа, имеющего специ-

Приглашают на работу:

альное образование, экономиста по вопросам НОТ, экспедиторов, грузчиков, кассиров для работы на кассовых аппаратах, буфетчиц, посудомойщиц, посудосборщиц. Обращаться: отдел кадров комбината, телефон 9-75-56.

Мясокомбинат — учеников обвальщиков и бойцов скота, рабочих, имеющих строительные специальности, электрика, экспедитора.

Второй торг — продавцов продовольственных и промышленных товаров, продавцов мелкой розницы, кассиров, кладовщиков, рабочих и грузчиков, уборщиц, старшего кассира (в магазин № 86); плотников, столяров, электриков — в строй-

Электрические сети — срочно на постоянную работу — сторожей. Обращаться: г. Миасс, 16, ул. академик Павлова, 6 (около молокозавода).

Школа-интернат № 1 (пос. Строителей) — шофера, машинистку, техник.

Автомобильный завод (срочно) — штамповщик в прессовый цех. Оплата сдельная. Иногородним предоставляется место в благоустроенном общежитии. Обращаться в отдел кадров завода.

Завод «Уралрезина» — сборщиц обуви, прессовщиков, вулканизаторщиков, рабочих без специальности, прораба. Адрес: ул. Подгорная, 11.

Тургоякское рудоуправление — рабочих (в возрасте от 18 до 30 лет с образованием не ниже 8 классов) на курсы машинистов и помощников машинистов самоходного дробильно-сортировочного комплекса. По окончании курса обучения — заработок от 150 до 250 рублей в месяц.

Миасская автобаза № 14 производит дополнительный набор на курсы шоферов-профессионалов 3 класса с отрывом от производства. Срок обучения 4,5 месяца, стипендия — 40 рублей в месяц. На курсы принимаются лица с 18-летнего возраста. Обращаться: ул. Тухачевского, 1, отдел кадров.

КИНО

«ЭНЕРГИЯ». «Тренер». 9.30, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «ЛУЧ». «Улица тринадцати тополей». 17, 19, 21. ДК АВТОЗАВОДА. «Я его невеста». ДОМ ПИОНЕРОВ АВТОЗАВОДА. «Жди меня, Анна». Для детей — «Начальник Чукотки». «ВОСТОК». «Это мгновение». 13, 17, 19, 21. Для детей — «Новые приключения неуловимых». 11, 15.

Меняю двухкомнатную квартиру в Катав-Ивановске на полторку в г. Миассе. Обращаться в любое время по адресу: улица 8 Марта, дом 173, кв. 78.

Преподаватели и сотрудники автомеханического техникума выражают соболезнование преподавателям Гататуллиной Т. М. и Васильеву В. М. в связи со смертью отца

ВАСИЛЬЕВА
Митрофана Ивановича.

Коллектив конструкторско-экспериментального отдела автозавода выражает глубокое соболезнование Васильеву А. М. по поводу смерти отца

Митрофана Ивановича.

Сотрудники противотуберкулезного диспансера выражают глубокое соболезнование врачу Голощаповой Н. А. в связи со смертью матери Юлии Сергеевны.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря и отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 21.800 экз. ФБ23327 Заказ 2109

СМОТРИТЕ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



„РАЗОБЛАЧЕНИЕ“

Лента киностудии «Таджикфильм» рассказывает о разоблачении заговора империалистических государств против молодой среднеазиатской республики.

1942-й». 23.55 «Газета «Правда». Премьера телевизионного документального спектакля. (1-я часть).

Миасскому дневному автомеханическому техникуму для размещения студентов-заочников на время сессии требуются квартиры. С предложениями обращаться: ул. Пушкина, 56, тел. 3-11-04. ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

Вы хотите стать шофером?

Миасское пассажирское автотранспортное предприятие производит набор на курсы шоферов второго класса. Обучение

И шашлыки, и чебуреки

В кафетерии ресторана «Утес» открывается отдел кондитерских и кулинарных изделий.

По улице Менделеева от ресторана «Утес» открыты «Шашлычная» и «Чебуречная».

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 3

объявляет набор учащихся на 1970-71 учебный год на отделения: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка. Прием заявлений до 25 мая.

К заявлению прилагаются: копия свидетельства о рождении; справка о состоянии здоровья; справки о заработной плате родителей.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

— с отрывом от производства в течение двух месяцев за счет предприятия. Принятием на курсы выплачивается стипендия в размере 60 рублей в месяц и предоставляется право работать автослесарями с оплатой по третьему разряду. На курсы принимаются водители третьего класса, имеющие стаж работы не менее трех лет. Начало занятий 15 мая. За справками обращаться в отдел кадров предприятия, тел. 3-48-71.